

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.136

Martes 19 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## DEFENDIENDO LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA

Un comentario de un periódico yanqui

Nueva York, 19 (2 t.).—El semanario «The Tablet» publica una carta de uno de sus lectores, avalada por una nota de la Redacción, pidiendo que el semanario «Time», editado en la misma empresa que «Life» y «Fortune», cese en sus ataques contra la neutralidad española, acusándole de incurrir en un doble juego político. «The Tablet» rechaza estas afirmaciones del semanario «Time», y añade que la neutralidad española es asunto de mucho interés para que se comprometa por ataques de Prensa injustos y caprichosos, obra del oportunismo o del sectarismo político.—Efe.

## Gratitud del Caudillo a la Cofradía de Nuestra Señora de la Cabeza

Jaén, 18.—El general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha contestado con el siguiente telegrama al de fervorosa adhesión enviado al Caudillo por el hermano mayor de la Cofradía de la Virgen de la Cabeza, de Linares, con motivo de la entrada de Año Nuevo: «Su Excelencia Jefe del Estado y Generalísimo queda muy agradecido a todos los componentes de esa Cofradía por sus buenos deseos para el nuevo año».

## La supremacía del espíritu

Importantes por el lugar y por la ocasión, los discursos del vicesecretario general del Movimiento y de la delegada nacional de la Sección Femenina, pronunciados en el acto inaugural de su VII Consejo, lo son aún más por su contenido, por la claridad con que en ellos se ha marcado que en el mundo los valores espirituales son una norma eterna, de la que no se puede prescindir ni en la vida de los individuos, ni en la existencia de los pueblos. Se corroboraba así la posición ideal de la Falange, siempre señalada y practicada siempre, pero en esta ocasión, en el ambiente jacobino de la ciudad del Apóstol, adquiría una mayor emoción de consigna permanente y de propósito decidido y entusiasta. Clara, terminante y profunda, fue la lección de Pilar Primo de Rivera. Es preciso que los mandos de la Sección Femenina no sufran un extravío ante la constante incorporación de las mujeres españolas a dicha Sección. El concepto de masa es anterior a nuestro Movimiento. Y es completamente ajeno a él. Antes del año 36 la masa era buscada y halagada en todas las manifestaciones de aquella política decadente. Ahora, culminada la redención de España y desaparecidos tantos tópicos, no puede suceder así. Como dijo José Antonio, «El hombre es portador de valores eternos, con un alma individual capaz de condenarse y de salvarse». Y al filo de esta profunda afirmación, Pilar Primo de Rivera señala a los mandos de la Sección Femenina que hay que evitar «el riesgo de considerar (a las que se incorporan al Partido) como masa». Esto, no. Porque

## España y Cuba

Se va a operar un cambio favorable en las relaciones entre los dos países

Los fondos cubanos serán descongelados

La Habana, 18.—El ministro de Estado cubano, doctor Martínez, ha recibido la visita del nuevo ministro de España en Cuba, García Olay, con quien mantuvo una larga y afectuosa entrevista. La Prensa, al comentar la entrevista, sugiere que se va a operar un cambio favorable en las relaciones entre los dos países, ya que España parece decidida a descongelar los fondos cubanos y a reanudar las relaciones comerciales.—Efe.

## El ministro de Trabajo en Nuria

Barcelona, 18.—Ha llegado a Nuria el ministro de Trabajo, camarada Girón.

## MAS BARCOS HUNDIDOS EN AGUAS MEDITERRANEAS

Importantes pérdidas de los disidentes franceses en Túnez

Berlín, 19 (2 t.).—La Oficina Internacional de Información da los siguientes detalles sobre la situación en el frente de Túnez: En todos los sectores del frente tunecino la actividad más destacada correspondió a los elementos de reconocimiento durante la jornada del domingo, en la que las condiciones atmosféricas mejoraron, sin que se efectuase ningún combate de importancia. Después de una preparación artillera, las tropas disidentes francesas, en escaso número, atacaron al Sur de Túnez, siendo rechazadas a sus posiciones de partida después de un combate de dos horas con pérdidas sangrientas para el adversario. Hacia el mediodía, bombarderos rápidos atacaron el puerto de Bona e incendiaron tres buques mercantes, con un desplazamiento global de 15.000 toneladas. Otros impactos directos fueron hechos sobre las instalaciones portuarias. Un depósito provisional para las necesidades del primer ejército británico, fué pasto de las llamas. Una segunda ola de bombarderos rápidos completó la obra de destrucción y ametralló una concentración de tropas. Una escuadrilla de bombarderos-cazas consiguió un especial éxito destruyendo dos trenes de mercancías, comprendidas las locomotoras destinadas a las tropas anglo-norteamericanas. La misma formación ha hecho saltar en la región del frente un gran depósito de combustible y municiones. En la noche del lunes, una escua-

drilla de «Stukas» atacó a un convoy anglo-norteamericano frente a Bugia y logró hundir dos transportes que desplazaban en total 10.000 toneladas. Otro buque fué alcanzado directamente y puede considerarse como perdido. Además, un buque de tonelaje medio resultó gravemente averiado. Los cazas alemanes derribaron dos aviones enemigos.—Efe.

## ganancias de terreno en Túnez por el Eje. Persistente presión inglesa en Tripolitania

Roma, 19 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: Las unidades germano-italianas han puesto encarnizada resistencia a la persistente presión del enemigo, al que han ocasionado sensibles pérdidas. Los encuentros de patrullas en el Fezzan se han resuelto a nuestro favor.

En territorio tunecino ha sido ganado terreno por nuestras tropas, gracias a felices ataques locales. Han sido capturados algunos prisioneros. La aviación ha desarrollado en el curso de la jornada gran actividad en apoyo de nuestras fuerzas de tierra, interceptando con éxito las formaciones aéreas enemigas. Han sido derribados algunos aviones enemigos, entre ellos varios plurimotores. Otro cuatrimotor fué derribado por la D. C. A.

La región de Bona ha sido atacada por nuestros aparatos. Los aviones alemanes atacaron un convoy del que hundieron dos barcos de tonelaje medio y averiaron otros tres. Las repetidas incursiones enemigas contra Trípoli han ocasionado daños en las casas de vecinos. Se registraron muertos y heridos entre la población libia.

Puerto Empedocles ha sido bombardeado por aviones adversarios. Ningún objetivo militar ha sido alcanzado y los daños no han sido graves. Las víctimas se cifran en dos muertos y nueve heridos. Nuestra D. C. A. ha derribado uno de los bombarderos enemigos.—Efe.

sería antiespañol, iría en contra del pensamiento central y doctrinal del Movimiento y, por muchas razones, sería también anticristiano. Lo falangista, porque significa lo español, tiene que significar también lo católico. Por eso hemos leído con profunda emoción esta lección de Pilar Primo de Rivera, porque en ella se exaltaban los valores espirituales. Y lo espiritual es siempre católico. Y como lo español y lo católico son conceptos íntimamente unidos en la Historia y en el futuro, resulta de una lógica inalterable la consecuencia a que llegaba Pilar Primo de Rivera en su discurso: Es urgente llegar a la revolución con un sentido estricto de justicia. Y mientras esto llega, mientras se remueven los obstáculos y se superan las dificultades, principalmente derivadas de las actuales circunstancias, es también necesario una intensa labor de asistencia social que abarque al hombre en todas sus edades: desde los niños, con la defensa de su salud y la lucha contra la mortalidad infantil, hasta la ancianidad, consiguiéndose una vejez tranquila a los que doblaron ya, después de trabajos y actividades, la curva de la vida.

Quisiéramos comentar más ampliamente el magnífico discurso de Pilar Primo de Rivera y es seguro que lo haremos. Queden por hoy las gloriosas apuntadas para señalar su trascendencia. Porque esta profunda espiritualidad del discurso de la delegada nacional de la Sección Femenina, caracterizada también, como no podía ser por menos, el del vicesecretario general del Partido. El camarada Mora Figueroa declara también, basándose en afirmaciones del Caudillo, la urgencia de la revolución con la que ha de lograrse la reconstrucción total de España. Pero no olvida que esta revolución ha de tener un profundo y permanente sentido espiritual. Y es que, en definitiva, esta fué siempre la actitud de España, en el transcurso de los siglos y en las horas presentes, en las que nuestra guerra de liberación y la presencia de España en tierras rusas, significa, ni más ni menos, que la lucha permanente de España contra el materialismo comunista y la exaltación de los valores fundamentales y eternos. Esta es la lección que nos dan «el millón de españoles que ha costado a la Patria desterrar el bolchevismo de nuestro suelo y los huesos de nuestros dos mil camaradas que siembran las heladas tierras rusas y pregonan nuestra espiritualidad y vitalidad, nuestra actitud irreductible de lucha contra el comunismo».

Los dos magníficos discursos merecen ser releídos y meditados. Porque en ellos encontramos señalada, de forma maestra, la actitud de siempre de España y lo que es la esencia de su ser y el alma de sus destinos históricos. La exaltación de los valores espirituales frente a todos los intentos de disolución materialista.

## ¡Predice otra guerra mundial!

Para salvar la libertad del mundo

Por lo visto, el conflicto actual ha perdido ese carácter

Londres.—«Te Daily Mirror» dice que Pearl Buck, autor de «La Madre Tierra», al hablar en una comida en honor de 28 premios de Paz Nobel, predijo que otra guerra mundial seguiría a la presente para salvar la libertad del mundo, a menos que ocurriese un milagro. Mr. Buck afirmó que la guerra actual había cesado de ser una lucha por la libertad. Como resultado de ella, los pueblos asiáticos estarán hoy más lejos que nunca de nosotros.

## Emprende su viaje de regreso a España

la comisión que entregó el aguinaldo a la División Azul

Berlín, 18.—La delegación española encargada de entregar el aguinaldo a la División Azul ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, después de visitar el frente del Este para cumplimentar su misión. Los delegados españoles, durante su estancia en Berlín, han visitado el campo de deportes del Reich, la Armería de la Cancillería y una escuela de equitación del Ejército alemán. También fueron recibidos por un representante del ministro de Propaganda, doctor Goebbels, y por el jefe de la organización de los alemanes residentes en el extranjero, «gauleiter» Bohle.

El viaje de regreso lo realizan por París, donde se detendrán y serán huéspedes de la sección de alemanes residentes en Francia.—Efe.

## La política exterior de ESPAÑA

es un milagro de serenidad y buen juicio

Santiago de Chile, 18.—El embajador chileno en Madrid, Hernán Figueroa y Anquiza, que se encuentra, como ya se sabe, en esta capital, ha declarado: «La política exterior de España es un milagro de serenidad y buen juicio. No hay que temer que España se vea arrastrada a la guerra, porque su posición es justa y razonable y la línea seguida por los gobernantes cuenta con el absoluto asentimiento popular. Es muy natural que se reflejen en España las complicaciones que la actual contienda produce a toda Europa; pero dentro de este hecho inevitable, goza de una pujanza económica verdaderamente sorprendente. El volumen de negocios es enorme; cada día se crean nuevas y prósperas industrias, y el comercio con el exterior adquiere cada día mayores proporciones. Puede afirmarse, sin exageración que España es el paraíso de Europa».

Hernán Figueroa añadió que no tenía noticia alguna sobre rumores que le designaban como probable ministro de Asuntos Exteriores, y manifestó su propósito de regresar a España dentro de quince días. Finalmente, afirmó, refiriéndose a sus opiniones sobre la situación española: «Me ha sido muy grato poder informar al Presidente de la República y al Gobierno en el sentido antes expuesto».—Efe.

## “España es el paraíso de Europa”

Mediante el continuo abastecimiento aéreo de municiones y víveres, se mantiene la potencia combativa del grupo alemán. Durante el pasado invierno, de esta manera, fué abastecido durante meses el grupo de fuerzas al mando del general Scherer, en el sector septentrional del frente, hasta que se restableció la comunicación terrestre.—Efe.

## Situación general semejante a la del invierno pasado

Berlín, 18.—El gigantesco asalto de las reservas soviéticas en la gran batalla invernal, adquirió aún mayor incremento en la semana pasada. Aun cuando esta intervención de grandes masas sea tan formidable que las tropas alemanas y aliadas del frente oriental han de realizar esfuerzos sobrehumanos, subsiste y es mantenida.

## A la luz de las bengalas y de los disparos de artillería

Reconquistan los alemanes una localidad en el sector del Don

Berlín, 19 (2 t.).—Más de la mitad de los tanques puestos en acción por los soviets en el sector medio del Don, han sido destruidos por el fuego concentrado de las armas alemanas—anuncia la Oficina Internacional de Información, en relación con las operaciones en el frente oriental—. Los tanques bolcheviques—prosigue la información—lograron en un primer momento romper la línea alemana, pero el lanzamiento de botellas incendiarias o cargas explosivas bajo los colosos de acero por unos granaderos alemanes, acabó con la amenaza de ruptura total del frente. La caballería soviética de acompañamiento, cogida de flanco por las armas automáticas, fué aniquilada, y los grupos de jinetes que lograron retirarse fueron perseguidos y destruidos o diezmados por motoristas alemanes. Las fuerzas del Reich consiguieron, finalmente, conquistar una localidad ocupada por los soviets desde hace dos días, en torno a la cual se combatía duramente. La conquista de la población se hizo durante la noche, a la luz de las bengalas y los disparos de la artillería. Los prisioneros capturados a los soviets declaran que su estado de espíritu y el de las tropas comunistas en general es bajo, debido, especialmente, a la disminución de las raciones alimenticias. En la retaguardia—añaden—la vida es aun más difícil, especialmente en las poblaciones industriales.

## La política exterior de ESPAÑA

es un milagro de serenidad y buen juicio

El Estado Nacional Sindicalista honra la tradicional moralidad de la familia española. Los premios a la Natalidad que distribuye anualmente la Caja Nacional de Subsidios Familiares enaltecen su proflidad

## El Consejo Superior del Ejército

Madrid, 19.—Ayer tarde, en el palacio de Buenavista, y como las dos anteriores, bajo la presidencia del general Asensio, celebró su tercera reunión el Consejo Superior del Ejército.

## LOS ALEMANES EN STALINGRADO

sin comunicación terrestre con el grueso de las fuerzas

Continuo abastecimiento aéreo de municiones y víveres

Berlín, 18.—De la información oficial alemana que consigna que las tropas del Reich se defienden en la zona de Stalingrado contra un enemigo «que ataca por todas partes», se desprende que desde hace algún tiempo no existe ninguna comunicación terrestre entre los grupos de las fuerzas alemanas que luchan en Stalingrado y el grueso de las fuerzas que opera más al Oeste en el gran arco del Don. La comunicación terrestre fué abandonada cuando el enemigo consiguió las penetraciones de que se informó ya en su día en los partes de guerra, en la zona del Don central y en el sector entre el Don y el Volga. Por consideraciones estratégicas se apreció la conveniencia de dejar un importante grupo de fuerzas en la zona de Stalingrado, aun con el riesgo de que éste quedara aislado por determinado tiempo. Ante todo se trataba de no ceder la posición desde la cual se domina la comunicación Norte-Sur de los rusos. Este objetivo se consiguió por completo.

La tenaz resistencia de los alemanes en Stalingrado continúa interceptando las comunicaciones por el Volga. No se permite al enemigo utilizar la línea ferroviaria que corre a lo largo del río y, como es natural, tampoco pueden los soviets reparar los desperfectos de la misma. Se debía impedir, además, y se ha impedido, que el enemigo recuperara las fábricas de armamento de la ciudad.

Por otra parte, la presencia de poderosos contingentes alemanes en la región de Stalingrado, obligaba a los bolcheviques a concentrar importantes masas de hombres y material, que no puede concentrar, por tanto, en el lugar culminante de la lucha. La importancia de la posición alemana de Stalingrado es mucho mayor de la que tiene una simple posición avanzada. Es una espina en la carne del enemigo y los desesperados esfuerzos que día por día y empleando gigantescas masas de hombres y material, emprenden los rusos para derribar la posición alemana, demuestran plenamente que el mando soviético conoce las desventajas estratégicas que tiene esta tenaz resistencia de un importante grupo de fuerzas alemanas en el recodo del Volga, lugar de tanta importancia militar.

Mediante el continuo abastecimiento aéreo de municiones y víveres, se mantiene la potencia combativa del grupo alemán. Durante el pasado invierno, de esta manera, fué abastecido durante meses el grupo de fuerzas al mando del general Scherer, en el sector septentrional del frente, hasta que se restableció la comunicación terrestre.—Efe.

## Nuevo bombardeo sobre Inglaterra

Efectuado anoche por la aviación alemana

Berlín, 19 (2 t.).—La aviación alemana ha realizado un intenso ataque contra un puerto británico durante la pasada noche. Pese a la reacción de los cazas nocturnos británicos y de la D. C. A., los aviones—se informa de fuente oficial—lanzaron sus bombas sobre los objetivos previstos, ocasionando abundantes daños. Todos los aviones alemanes que participaron en la acción han regresado a sus bases.—Efe.

## Ola de calor

En la Argentina causa en los campos graves daños

Buenos Aires, 19 (2 t.).—La ola de calor persiste con toda intensidad. La temperatura ha llegado a rigores poco frecuentes. Se teme que el calor amenace malograr la cosecha. La de naranjas se considera perdida en muchas regiones. Los campos de arroz y de girasoles han experimentado daños. La población agrícola se muestra muy preocupada por los efectos del calor.—Efe.

## A la luz de las bengalas y de los disparos de artillería

Reconquistan los alemanes una localidad en el sector del Don

Berlín, 19 (2 t.).—Más de la mitad de los tanques puestos en acción por los soviets en el sector medio del Don, han sido destruidos por el fuego concentrado de las armas alemanas—anuncia la Oficina Internacional de Información, en relación con las operaciones en el frente oriental—. Los tanques bolcheviques—prosigue la información—lograron en un primer momento romper la línea alemana, pero el lanzamiento de botellas incendiarias o cargas explosivas bajo los colosos de acero por unos granaderos alemanes, acabó con la amenaza de ruptura total del frente. La caballería soviética de acompañamiento, cogida de flanco por las armas automáticas, fué aniquilada, y los grupos de jinetes que lograron retirarse fueron perseguidos y destruidos o diezmados por motoristas alemanes. Las fuerzas del Reich consiguieron, finalmente, conquistar una localidad ocupada por los soviets desde hace dos días, en torno a la cual se combatía duramente. La conquista de la población se hizo durante la noche, a la luz de las bengalas y los disparos de la artillería. Los prisioneros capturados a los soviets declaran que su estado de espíritu y el de las tropas comunistas en general es bajo, debido, especialmente, a la disminución de las raciones alimenticias. En la retaguardia—añaden—la vida es aun más difícil, especialmente en las poblaciones industriales.

## La política exterior de ESPAÑA

es un milagro de serenidad y buen juicio

El Estado Nacional Sindicalista honra la tradicional moralidad de la familia española. Los premios a la Natalidad que distribuye anualmente la Caja Nacional de Subsidios Familiares enaltecen su proflidad

## El Consejo Superior del Ejército

Madrid, 19.—Ayer tarde, en el palacio de Buenavista, y como las dos anteriores, bajo la presidencia del general Asensio, celebró su tercera reunión el Consejo Superior del Ejército.

## AGRICULTORES PERSAS



En el Irán se está en plena recolección de cereales. En la fotografía vemos a dos agricultores realizando, con arreglo al más primitivo procedimiento, la labor de separar el grano de la paja

## EN UN LIBRO INGLÉS SE ATACA A RUSIA

Y se pide que no sea repartido a los soldados porque «calumnia» la «moral» del pueblo soviético

Londres.—El periódico «The Daily Mirror» publica la siguiente noticia: Mr. D. M. Pritt, miembro laborista del Parlamento, ha pedido que un libro titulado «Es de Hitler el día de mañana?», sea retirado de la lista aprobada para las fuerzas. Mr. Pritt hace la siguiente crítica de dicho libro: «Calumnia la moral y las costumbres de los pueblos soviéticos. Acusa a sus «premiers» de asesinos al por mayor; le identifica a él y a su sistema político con el de los nazis, que nosotros hemos prometido desarraigat. Trata de fomentar el odio contra nuestros aliados, desiertos, entre otras cosas, como más salvajes y crueles que los alemanes».

Mr. Pritt preguntará en el Parlamento al secretario de Guerra, «por qué el ayudo o permite que se distribuya ese libro a las tropas?».

# INFORMACION LOCAL

## LOS TEATROS

### EN CERVANTES

«Los millones de Polichinela»

Se dispone a aceptarlos, para salvar de la ruina a su familia, una linda alumna de un internado, que conoció allí a un cadete de la Armada, enamorado de ella; pero un ricachón, su prometido, tan adinerado como el Polichinela de la comedieta italiana, y de edad madura, renuncia, generosamente, a sacrificar a esa muchacha y a la casa con el marino. El ambiente de la película, muy apropiado a la obra, es bellísimo en fotografías de exteriores, siendo lujosas las decoraciones, algunas de restaurantes elegantes con música ligera y alegre, conteniendo también una deliciosa pantomima, cuyo ballet, muy fino, está inspirado en una dulce melodía de Listz.

La interpretación es bastante aceptable, singularmente a lo que se refiere a la labor artística de Marta Santa Olalla, acompañándola dignamente en tan logrado empeño, Luis Peña y Manuel Luna, buenos actores del cine español.

### EN JUAN BRAVO

«Suzy»

Una producción de la Metro Goldwyn Mayer que constituye un drama de espionaje y que se desarrolla en plena guerra europea, constandingo como es de suponer, de episodios estremecedores y de atentados criminales. No es una cosa extraordinaria esta cinta, pero interesa e intriga, contribuyendo principalmente a ello el trabajo admirable de Jean Harlow, Cari Grant y Lewis Stone, que responde a la fama universal conquistada de un modo legítimo por esos sobresalientes artistas.

HERPEDIA

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 137. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 37.

## Asciende a 20.707 millones el capital de las sociedades anónimas españolas

### Segovia figura con 19,9 millones

Madrid.—A 20.707 millones de pesetas nominales asciende el capital acción de las sociedades anónimas constituidas en España y en sus territorios africanos, según los últimos datos totales computados. El capital efectivo desembolsado suma 17.056 millones de pesetas, y las obligaciones en circulación emitidas por estas empresas suben a 8.262 millones.

Todas estas cantidades superan a los datos precedentes publicados hace un año, que fueron de 19.051 millones de pesetas nominales en capital acción, 16.261 capital desembolsado y 7.124 millones de obligaciones en circulación, y también a las del último año normal antes del Movimiento, en que las cifras respectivas se formularon como sigue:

Año de 1935, nominal, 16.263 millones; capital desembolsado, 13.492 millones, y Obligaciones en circulación, 7.336 millones de pesetas. El número de sociedades anónimas existentes en España, según los últimos datos, es de 4.136, contra 4.126 precedentemente.

Madrid figura a la cabeza en cuanto a capital-acción desembolsado, con 7.170,3 millones de pesetas. Le sigue Barcelona, con 3.343,5 millones, y Vizcaya, con 2.423,8 millones. El cuarto lugar lo ocupa Guipúzcoa, con 481,8 millones; y así, Asturias, con 371,4 millones; Zaragoza, con 306,3; Valencia, con 305,2; Sevilla, con 265,2; Navarra, con 258,2; La Coruña, con 163,8; Santander, con 154,7; Alicante, con 145,2; Málaga, con 111; Baleares, con 83,2; Cádiz, con 79; Valladolid, con 72,7; Salamanca, con 68,8; Pontevedra, con 67; Córdoba, con 60,6; Alava, con 60,2; Girona, con 57,5; Marruecos español y restantes territorios españoles de África, con 48; Granada, con 44,6; Murcia, con 36,3; Castellón, con 35,8; Tarragona, con 35,8; Canarias, con 35,5; Albacete, con 33,6; Almería, con 29,2; Jaén, con 28,9; Burgos, con 25,2; Cuenca, con 22,4; Segovia, con 19,9; León, con 18,7; Logroño, con 18,1; Palencia, con 16,8; Lérida, con 14,4; Huesca, con 12,3; Ciudad Real, con 11,9; y Badajoz, con 9,5.

Según las actividades a que se dedican, figuran en primer lugar las sociedades anónimas de Electricidad y Gas, con 2.752,9 millones de pesetas de capital-acción desembolsado; en segundo puesto, las empresas textiles, con 1.187,1 millones de pesetas desembolsadas; luego, las sociedades anónimas de Productos químicos, con 1.160,3 millones; en cuarto lugar, las de carbones, con 1.088,6 millones; el quinto puesto, según el capital-acción desembolsado, es para los ferrocarriles de vía ancha, con 975,6 millones, aunque estas sociedades figuran con mucho en primer lugar en lo que a obligaciones representa, con 2.783,9 millones de pesetas en circulación.

## PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Comedor amplio e independiente. Servicio esmerado. CASA CENTRAL. Cronista Lecea, 10. Teléfono 488. **RESTAURANTE SUCURSAL Calle Perocota, 5. Próxima apertura.**

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

### Frete de Juventudes

En caso de encontrarse en esta localidad los camaradas Carlos Muñoz Guinea, Domingo Díaz León, Gerardo Sánchez Caso, Clemente Lara Callejo y Luis Domingo Fernández, se ruega se presenten en la Delegación provincial del Frete de Juventudes, sita en la plaza de San Sebastián, número 3.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 673,0 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 18 kilómetros. Temperatura máxima: 6° 6.

### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,9 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 6 kilómetros. Temperatura mínima: 2° 8.

## NOTA DE LA ALCALDIA

### De interés para los mozos del reemplazo de 1943

Todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1943, se pasarán por este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas) todos los días laborables, de diez a una y media, a fin de hacerles entrega de un documento de interés para los mismos.

Segovia, 19 de Enero de 1943.—El alcalde, Andrés Reguera.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don Ildefonso Moreno Herrero.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En el convento de la Encarnación

El día 22 se celebrará la función mensual a Santa Rita. Por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio piadoso dedicado a la gloriosa Santa Rita, con sermón por el R. P. José Alonso de Ariño, misionero. Los cultos de este día serán aplicados por las personas piadosas que con sus limosnas contribuyen a dichos cultos.

### En el Real Monasterio de San Vicente

El próximo viernes se celebrará solemne función religiosa en honor de San Vicente Mártir. Por la mañana, a las diez, misa mayor, y por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón, que predicará un reverendo padre misionero, y reserva, terminándose con la adoración de la reliquia del santo.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Lázaro Benito, hijo de Julián y de María del Carmen; Clemente Pablos de Pablos del Sastre, hijo de Clemente y de Eulalia.

Defunciones.—Alfonso Iturrigui Otazúa, de 29 años.

Matrimonios.—Isidro Díez Sanz con María de las Candelas Alvaro Diego; Manuel de Mercado García, con Elena de Mercado Jorge.

## EFEMERIDES

### 19 DE ENERO DE 1519

## Muere Maximiliano de Alemania

Por JUAN DE EGA

Este emperador de Alemania, hijo de Federico III y de Leonor de Portugal, nació en 1449. Antes de cupar el trono casó con María de Borgoña, hija de Carlos el Temerario, y este hecho le ocasionó una larga guerra con Luis XI. Fue elegido rey de romanos en 1486 y emperador a la muerte de su padre, en 1493. Hizo la guerra a Carlos VIII y se alió con Luis XII y con el Papa en 1508, contra los venecianos, para formar la llamada Liga de Cambray, de la que se retiró al poco tiempo después.

En su índice de guerras y de compromisos figura el de haber impulsado a Inglaterra a atacar a Francia y tener parte, muy firme, en la victoria de Guinegato en 1514, a la cual fué como voluntario, formando parte del ejército inglés. Impidió a Francisco I conquistar el Milanesado; conquistó a Brescia, sitiada por los franceses, y rompió el cerco y ganó Milán en 1516.

Pero lo más interesante de su vida no son sus acciones guerreras, sino su actividad política. Para ensanchar en lo que pudiera sus dominios, hizo entrar en la órbita de su casa a las dinastías de Borgoña y de España. Tanto fué así, que este emperador Maximiliano de Austria fué el abuelo de esa gran figura de la historia española que se llamó Carlos I.

## PILAS PARA LINTERNAS

Agencia Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 328. Descuento de fábrica a vendedores.

## N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO-DENTISTA. Consulta todos los días laborables en Frumales, menos los jueves que recibirá en Cuéllar. Santa Cruz, núm. 1, pral. Censura sanitaria S. G. 19

## ANUNCIOS por PALABRAS

VENDO magnífica novilla, cumplida del primero, y novillo suizo elegante, para semental. Refitolera, 1.

SE VENDE carro seminuevo en Valseca. Tratar, Mariano Hernán.

URGE venta camioneta «Ford» rusa 17 HP., en perfecto estado funcionamiento, ruedas gemelas, siete ruedas. Razón, José Zorrilla, 65.

SE VENDE la casa número 4 de la plaza de la Reina Doña Juana. Razón, en la misma.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

RAIZ DE BERCEO. ¿Hay en su pueblo raíz de berceo? No pierdan más tiempo; extraigan la raíz y, seca y limpia, la ofrezcan a Mariano Yagüe, en Sanchidrián (Ávila).

## VIDA MEDICA LA ULCERA DEL ESTOMAGO

### Modernos progresos de la ciencia médica

Una enfermedad que por su actual extensión puede denominarse enfermedad de la civilización moderna, lo constituye la úlcera de estómago. Esta se presenta predominantemente en los hombres, ya que ha mostrado la estadística que las mujeres enferman con muchísima menos frecuencia. Sobre la forma de tratamiento adecuada y sobre la forma de producirse esta enfermedad se ha trabajado mucho en los últimos años y expuesto numerosas hipótesis, existiendo bastantes diferencias de criterio a este respecto. Especialmente demostrativo fué el descubrimiento de que determinadas vitaminas, especialmente la vitamina C, influyen favorablemente al curso de la úlcera gástrica. Especialmente desfavorable y complejo se nos muestra el problema de la alimentación de estos enfermos de estómago. La experiencia ha demostrado que la carne picada, el pan blanco y el puré de verdura son los alimentos mejor tolerados por estos enfermos, pero tal alimentación contiene muy pocas vitaminas. El tratamiento etiológico de la úlcera gástrica está aún en sus comienzos. Su dificultad estriba en no existir acuerdo ni certeza sobre su causa productora.

En la producción de la úlcera gástrica desempeñan un papel destacado, según las investigaciones del profesor Eppinger de Viena, la enfermedad de la mucosa y la hiperacididad del jugo gástrico. Cuando se quiere tratar eficazmente la úlcera hay que pensar de dónde procede la afección de la mucosa y si es también posible regular la secreción del jugo gástrico. El mencionado y sabio profesor alemán opina que la inflamación de la mucosa estomacal, esto es la gastritis, es producida por acciones tóxicas que previenen de un foco purulento lejano, como por ejemplo, amígdalas infectadas o focos purulentos dentarios. Como causa principal de estas acciones tóxicas figura, en un primer término, el estreñimiento, el cual según parece, influye también sobre la secreción gástrica. El profesor Eppinger ha demostrado experimental-

## Lucha de lobos con reses bravas

### Consiguieron apoderarse de un becerro, al que devoraron

Jaén, 18.—Una manada de lobos ha asediado durante varios días al ganado de la finca «El Escamillo», en Sierra Morena, término de La Carolina. Los lobos asaltaron al ganado, luchando incluso con reses bravas, y consiguieron apoderarse de un becerro, al que devoraron. Se organizó una batida de cazadores, que consiguió alejar a la manada.

## Ampliación del Museo del Prado como consecuencia de la última visita del Caudillo

### Se instalará en una nueva galería el Museo de Goya. Comprenderá varios centenares de pinturas y dibujos del gran artista

Barcelona, 19.—El académico y director del Museo del Prado de Madrid, don Fernando Alvarez de Sotomayor, que se encuentra desde hace unos días en esta capital, ha manifestado a un redactor de la agencia «Cifra» que su viaje tiene por objeto realizar un retrato del ex presidente de la Cámara Oficial de Industria, señor Oliva, con destino a la galería de ex presidentes de la entidad. Agregó que le ha visitado el señor Salas, comisario de Museos de Barcelona, con quien ha tratado de la colaboración existente entre los Museos del Prado y de Bellas Artes de Montjuich, que será en adelante intensificada en beneficio de ambos centros culturales.

Al hablar sobre el Museo del Prado, ha manifestado el señor Alvarez de Sotomayor que, como consecuencia de la última visita del Caudillo y a iniciativa de Su Excelencia, se llevará a cabo su ampliación cuando el Gobierno lo determine, conforme a los proyectos redactados por el arquitecto del Museo, don Pedro Muguruza Otaño, director general de Arquitectura. Estos proyectos, que el Caudillo examinó muy detenidamente, y por los que demostró gran interés, consisten en edificar una galería anexa con el propósito de no desnaturalizar la obra, verdaderamente maravillosa, de Villanueva. Con todas las probabilidades, se instalará en la nueva galería en su día el Museo de Goya, que comprenderá los varios centenares de pinturas y dibujos del gran artista que se poseen.

El Museo continúa creciendo, y buena prueba de que es un organismo operante, lo demuestran las nuevas colecciones recibidas en los últimos años, que incrementan las ya

## El cometa Whipple Fedtke es visible con gemelos de campaña

Barcelona, 18.—El Observatorio Fabra ha facilitado la siguiente nota: «Con el fin de orientar a los aficionados a la observación del cielo, este Observatorio participa que el cometa de Whipple Fedtke, descubierto en el mes de Diciembre último, tiene una magnitud global equivalente a la sexta, por lo que es fácilmente visible con unos gemelos de campaña. Con el brillo irá aumentando, pero la luz de la luna dificultará la observación durante los próximos días. Tiene el aspecto de una nebulosidad por la noche y se vislumbra una tenue cola. Está situado entre las constelaciones del León y Osa Menor, acercándose con bastante rapidez a la última.

## Llegan a Tenerife naufragos ingleses

### Fueron recogidos en alta por una motonave española

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Una motonave española «Monte Arana» en viaje de Sevilla a Trinidad llegó el día 14, a 400 millas al Océano, una lancha de naufragos vapor inglés «William Wilberforce» con otros naufragos, con otros naufragos.

Hizo rumbo a este puerto, ha desembarcado 60 naufragos, ellos 12 pasajeros: cuatro niños y ocho hombres.

Algunos de los naufragos son de raza de color. Todos ellos han sido asistidos por las autoridades españolas y el lado británico.

## Ofrenda a Su Santidad los niños de las escuelas valencianas

### Consistirá en un artístico álbum con los actos realizados en obsequio del Santo

Valencia, 17.—Por iniciativa de la Junta provincial de Primer Enseñanza, los maestros y niños de las escuelas de la diócesis de Valencia ofrecerán próximamente al Pontífice, en la persona de don Ciceroni, nuncio de Su Santidad, un artístico álbum, en el que se recogerán todos los actos realizados en obsequio del Santo Padre, con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal. Los niños llevan cuenta de la caridad, piedad y sacrificio hechos con dicha intención y en conjunto, ascienden a cerca de un millón. Además, durante el mes de Mayo, se han rezado, diariamente por 270.000 niños que acuden a las escuelas, oraciones especiales por el mundo. Las tapas del álbum son un primoroso trabajo de las páginas interiores figuran fotografías de considerable mérito artístico, muchas de ellas de pequeños. Probablemente el autor de esta obra el obispo de Burgos, don Daniel Llorente.

## TRABAJADORES A DOMICILIO

En el plazo de noventa días presentar vuestra declaración acreditando vuestra profesión, estado y empresario o empleador para los que trabajáis, para tener derecho al percibo de los Beneficios Subsidiarios familiares. La Obra de Previsión Social os informará.



## DE LA RIVIERA JEREZ-COÑA

Pedidos HERNANDEZ Agencia Cervantes 1.

**Luis Sires MEDICO**  
Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmones y corazón. Medicina interna. Rayos X. Consulta diaria de 10 a 12 y de 5 a 6. San Juan, número 7, primer piso. Teléfono 115. Censura Sanitaria.—S. G. 16.

## Clinica médico quirúrgica Perpetuo Socorro

DE **JUAN BARRIOS BERMEJO**  
Cirujano, especialista de ojos y vías urinarias. Enfermedades venéreas. Intervenciones de Cirugía general. Ortopédica. **Antonio González** y **Juan Barrios Bermejo** Medicina interna. Rayos X. **José María Barrios** Consultas de 3 a 6. José Zorrilla, 24. Teléfono 115. Censura Sanitaria S. G. 14.

# Chile y el Eje

## Otro artículo de Alessandri contrario a la ruptura

### La neutralidad turca está basada en la fidelidad a la palabra dada

Angora, 18.—El presidente del Consejo turco, Saradjoglu, ha declarado a la Prensa que la política claramente definida de Turquía está basada en la fidelidad a la palabra dada. Turquía—añadió—, que trabaja unida para su engrandecimiento, no tiene otro deseo que el de vivir en paz para concluir su revolución nacional, y con este fin prosigue una política de neutralidad respecto a las dos partes en guerra.—Efe.

Chile y el Eje

Santiago de Chile, 18.—Los periódicos publican otro extenso artículo del ex presidente Alessandri relativo a la cuestión internacional, en el que insiste en que el plebiscito que propone se realice para que la nación opine sobre la ruptura con el Eje, aunque no tuviera carácter decisivo, constituiría un excelente medio de información para el presidente. Examina los acontecimientos de la actual guerra, y dice que invadidas Polonia, Dinamarca, Bélgica, Holanda, Grecia y Yugoslavia y desplomada Francia, Inglaterra soportó el sacrificio supremo de los ataques aéreos y los Estados Unidos no se consideraron entonces obligados a entrar activamente en la guerra, limitándose a prestar su ayuda material.

### Suecia refuerza la defensa nacional para salvaguardar su independencia

Estocolmo, 18.—Durante uno de los debates en los que se discute el presupuesto, el presidente del Consejo, Hansson, ha hablado acerca de la defensa nacional. Declaró que a propuesta del comandante en jefe del Ejército había decidido reforzar la defensa nacional. Cierta número de soldados serán llamados a filas por cortos períodos de instrucción, llamamientos que serán periódicos, con objeto de mantener en los soldados el perfecto entrenamiento militar.

A continuación el presidente del Consejo explicó las razones de esta orden, y dijo que «esta medida no estaba tomada con motivo de los acontecimientos recientes ni a causa de inquietud nacional alguna respecto a Suecia, sino que era una medida de carácter general tomada por el Estado Mayor del Ejército para la preparación de la defensa nacional para salvaguardar la independencia sueca».—Efe.

### La Legión tricolor francesa el bolchevismo cambia de nombre

Vichy, 18.—La «Legión tricolor de voluntarios contra el bolchevismo» ha sido disuelta. El decreto que al efecto saldrá en el «Diario Oficial» de mañana no constituye una desautorización del ánimo que inspiró su creación en los primeros meses de la campaña del Este.

Por el contrario, el Gobierno francés, con el fin de permitir a todos los franceses—sin distinción de orígenes políticos—que desean tomar parte en la lucha contra el bolchevismo alistarse con tal fin, ha acordado completar los estatutos de la Legión, que en adelante se llamará «Legión de voluntarios contra el bolchevismo».

También publicará en breve el Gobierno los Estatutos de la agrupación al alistamiento de voluntarios franceses que con las armas en la mano desean tomar parte en la reconquista del Imperio francés.

Ambas decisiones permitirán a los franceses que quieren luchar en Europa y fuera de Europa participar en la creación del nuevo orden europeo. Efe.

## INJERTOS DE CORNEA

### Se practican con éxito en Alemania

Berlín, 18.—En el terreno científico destacan tres hechos durante la semana pasada, a saber:

Primero. Los grandes progresos realizados en la aplicación de las sulfonamidas en tratamientos quimioterapéuticos, sobre todo para las pulmonías y casos de disentería infecciosa.

Segundo. Los éxitos logrados en las operaciones de injerto de corneas, en las cuales se ha logrado devolver la vista a gran número de enfermos y mutilados de guerra. Como dato curioso se hace notar que los injertos que lograron mejor resultado fueron aquellos hechos con corneas de personas fallecidas y más aun si éstas eran de edad avanzada.

Tercero. La sustitución de hormonas sintéticas por productos menos costosos en los tratamientos terapéuticos.—Efe.

## CUARENTA MIL CHINOS

### se han rendido, con su general, a los japoneses

Tokio, 18.—El general chino Wua Hua Wen, que mandaba una gran unidad del Ejército de Chungkin—dice la agencia Dómei—, se ha rendido con 40.000 hombres. Ha dicho que desea colaborar en la creación de la Gran Asia Oriental. El general añadió que había tomado esta resolución después de la declaración de guerra de la China Nacional a las potencias anglosajonas. Las fuerzas mandadas por Wua Hua Wen operaban en las montañas de Chantung.—Efe.

## El Soviet Supremo crea otros grados de mariscal

Estocolmo, 18.—El Soviet Supremo ha creado los grados de mariscal del Aire, de la Artillería y de carros de combate, que serán los más altos de las fuerzas armadas soviéticas, según noticias procedentes de Moscú. Todavía no han sido designados los generales que ascenderán a los nuevos puestos.—Efe.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

**SIERRA de CINTA**

“Strong-Rock,,,” **“Sandvik,,,”**  
 Marca inglesa **Marca sueca**

**GARANTIZADAS**

Agente exclusivo: **CARLOS TABLADA**  
 Gervantes, 38. Agencia “Ford”. Teléfono 328.

**Academia Aurita Sistema Serrano**

Diplomada en corte y confección

Se enseña a cortar y confeccionar toda clase de prendas. Se cortan patronos. Horas de clase de nueve a una y de tres a seis. Hay clases nocturnas. Honorarios módicos. Juan Bravo, 50

†

Décimo sexto aniversario de la muerte de la Excelentísima e Ilustrísima Señora

**D.ª Luisa Contreras de Castellarnáu**

Que falleció en Madrid el 20 de Enero de 1927

R. I. P.

Las misas que se recen el día 20 del actual mes de Enero, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en el altar del Santo Cristo de la Agonía, de ésta Catedral; a las nueve, en la iglesia de San Andrés, así como en la iglesia de Mozoncillo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Nuevas bombas incendiarias

### Fueron lanzadas sobre Londres por la aviación alemana

Berlín, 18.—«Cuando nos dirigimos a Londres en la tercera oleada de aparatos de bombardeo alemanes—escribe un cronista de guerra de la Oficina Internacional de Información—pudimos ver a gran distancia los incendios provocados por los aviones que anteriormente habían atacado la capital inglesa». Añade que principalmente fueron alcanzados los barrios situados al oeste y suroeste del gran recodo del Támesis. Fueron empleadas unas nuevas bombas incendiarias que tienen también efectos explosivos. Las baterías antiaviones enemigas abrieron un nutrido fuego de defensa. El cronista de guerra termina señalando que solamente muy pocos aviones alemanes no regresaron a sus bases.—Efe.

### Solamente aviones aislados pudieron situarse sobre la ciudad de Berlín

Berlín, 18.—Las incursiones enemigas sobre Alemania—escribe la Agencia D. N. B. en su comentario del ataque británico a Berlín—comenzaron a la caída de la tarde por Mactlemburg y Pomerania. Los cazas alemanes despegaron inmediatamente de sus bases aéreas y se dirigieron a las zonas en las que se había dado la alarma. La barrera de defensa hizo fracasar la tentativa enemiga de penetrar en la ciudad de Berlín; solamente lo consiguieron aviones aislados. Fueron derribados diez «Lancaster», cuatro «Stirling», cuatro «Halifax», un «Manchester» y otro avión cuyo tipo no ha podido ser identificado. Los daños causados no son muy importantes. Las condiciones atmosféricas, no obstante—termina la Agencia D. N. B.—hicieron más difícil la defensa.—Efe.

## EXITO DEFENSIVO del Ejército germano-italiano en Tripolitania

### Los británicos no han conseguido abrir brecha

Berlín, 18.—El ejército blindado germanoitaliano de Tripolitania ha aprovechado—comunica la Oficina Internacional de Información—todas las ventajas que le ofrecía su sistema defensivo, largamente escalonado en profundidad, de forma que el día de ayer ha conseguido un éxito defensivo. Aparte de las duras pérdidas—un centenar de carros destruidos—infligidas al octavo Ejército británico en los dos días precedentes, las fuerzas de Montgomery perdieron ayer 20 tanques, sin conseguir desorganizar ni envolver a las fuerzas germanoitalianas. Montgomery lanzó al grueso de sus fuerzas blindadas contra el ala Sur de las fuerzas de Rommel, al tiempo que a lo largo de la carretera costera potentes formaciones de infantería pasaban al ataque, sostenidas por una brigada blindada. La batalla no terminó hasta la noche, sin que los británicos consiguieran abrir brecha en las líneas del Eje.

Al aproximarse a las líneas germanoitalianas, los tanques británicos sufrieron pérdidas sensibles, provocadas por las minas, especialmente en el ala Sur de las tropas del Eje. Después, los carros que consiguieron pasar entre las minas quedaron, en toda la extensión del frente, bajo el fuego de la D. C. A. pesada y numerosos cañones antitanques destruidos solamente por las armas antitanques de Rommel. Los aviones en picado y los cazabombarderos atacaron, con buenos resultados, los convoyes enemigos y las columnas británicas. Durante la noche, formaciones de aviones de combate atacaron los puertos de Derina y Benghazi.—Efe.

## EL VII CONSEJO NACIONAL DE LA S. FEMENINA

### Labor realizada por la Hermandad de la Ciudad y el Campo

## La Falange en el ambiente rural

Santiago de Compostela, 18.—Esta tarde continuó sus tareas el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina. La regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo explicó la labor realizada por su servicio. Empezó la camarada Pilar Ontiveros exponiendo la organización actual de la Hermandad, cuya misión específica—dijo—es cooperar, dentro de los límites adecuados a la mujer, a mejorar las condiciones de vida de las campesinas, y ello no sólo en beneficio de la campesina, a la que se capacita y se le dan facilidades para que mejore y aumente sus pequeñas industrias de avicultura, apicultura, cunicultura, sericicultura, etc., sino también en beneficio de la economía nacional, contribuyendo con la difusión de estas enseñanzas al fomento de las pequeñas industrias familiares, a la selección e implantación de razas puramente españolas, al resurgimiento de la producción sedera, al incremento de la miel, etcétera.

Se han creado, dependientes de la Regiduría, dos grandes servicios que, con sus misiones específicas respectivas, separan convenientemente la labor a desarrollar en el ambiente campesino y en el del medio obrero. Ambiente campesino: Orientación rural de la mujer. Medio obrero: Servicio de Sindicatos. El servicio de orientación rural de la mujer actúa a través de los siguientes departamentos: enseñanza, avicultura, sericicultura, cunicultura y apicultura. El departamento de enseñanza tiene las siguientes secciones: Escuela Mayor de orientación rural de la mujer; escuela media de orientación rural de la mujer y hogares rurales locales.

Gracias al esfuerzo constante y ayuda económica y técnica del Instituto Nacional de Colonización, con quien se ha establecido consorcio, en el presente año no sólo quedará terminada la Escuela del Hogar rural del trabajo en Aranjuez, sino que empezarán a funcionar las escuelas medias de Santander, Bilbao, Benavente y Valencia, y se aspira a tener un total de seis en España. Esas escuelas medias han de ser los centros de capacitación de las auxiliares rurales locales y de las campesinas de esas secciones, así como centros proveedores de animales de raza y semillas seleccionadas.

El total de centros serícolas abiertos durante el pasado año, es de 30; las moreras plantadas, 18.000; producción de seda, 1.074 kilos. El servicio de Sindicatos consta de los siguientes departamentos: Formación y descanso de la obrera; divulgación de leyes sociales y disposiciones que protegen su trabajo, acción cultural acerca de la obrera y artesanía. La formación de la obrera se lleva a cabo a través de todos los servicios culturales de la Sección Femenina: Escuelas de Hogar de formación, bibliotecas, deportes, etc. El total de obreras que han pasado por los cursos de formación se eleva a 5.565; el total de campesinas, 10.982, y el total de sindicadas suma 16.547. El departamento de Artesanía creó el Cuerpo de visitadoras del hogar artesano, que recogieron 1.156 informes de artesanía, confeccionaron 3.309 fichas de censo de artesanos y han colaborado en catorce Exposiciones de Artesanía.

Finalmente, la camarada Pilar Ontiveros expuso los proyectos a realizar en el año 1943, que se refieren principalmente a la construcción de escuelas, intensificación de la formación campesina por medio de cursos de especialidades diversas; creación de centros de enseñanza; explotación y distribución de los productos; realización de un curso nacional de instructoras del Hogar rural, en colaboración con el Instituto Nacional de Colonización, de quien se recibe constantemente el más entusiasta y eficaz apoyo; cursos de formación de hogar para sindicadas; organización de deportes para obreras; aumento de los hogares y campamentos de descanso para las sindicadas y, por último, en colaboración con el ministerio de Trabajo, capacitación social de la obrera.

Terminada la explicación de su servicio por la regidora central de la Hermandad, comenzó la lección del secretario general del Servicio Español del Magisterio, camarada José María Gutiérrez del Castillo, que comenzó afirmando que su conferencia constaría de dos partes: una, dedicada a las relaciones del S. E. M. con la Sección Femenina, y otra, sobre la Falange en el ambiente rural. En la primera, manifiesta la necesidad de una unidad absoluta de todos los servicios de la Falange, que se accen-

tuará entre el S. E. M. y la Sección Femenina, con una colaboración muy estrecha por la finalidad de su obra. En cuanto a la organización, existirá una regidora central, dependiendo doblemente de la Delegación Nacional de la Sección Femenina y la Secretaría Central del S. E. M. Todas las camaradas de la Sección Femenina del S. E. M. irán adquiriendo por el procedimiento de cursos intensivos, el título de instructoras provisionales del Frente de Juventudes y de las Escuelas de Formación. Los mandos de maestras para Escuelas del Hogar serán hechos por la delegada nacional de la Sección Femenina, a propuesta de la Secretaría Central del S. E. M.—dice José María Gutiérrez—es prestigiar al Magisterio, hacerle falangista, apasionarle por nuestra doctrina.

En la segunda parte de su conferencia, se refiere a la Falange rural y da consignas y señala los peligros que pueden surgir al manejar el inmenso y complicado movimiento que las camaradas de la Sección Femenina tienen que realizar. El crecido número de afiliadas que debéis encuadrar—dice— a la multitud de facetas que abarca su formación, han hecho inevitable la burocracia y el papeleo frío y agotador, y esto puede ser un peligro, sobre todo para las delegadas provinciales; sumidas entre circulares, olvidáis quizá lo esencial de vuestro servicio al lado del hombre falangista; tenemos que conservar una actitud vigilante y rígida y sois vosotras quienes tenéis que realizar la capacitación e incorporación de las masas españolas al común destino. Dejad un poco la marcha mecánica en manos de vuestras regidoras de servicios y hablad de cerca al grueso de las camaradas y exigidas con vuestra presencia. Vuestras afiliadas son las hijas y las hermanas de aquellos hombres que dejaban el trillo y la siega para marchar con el brazo levantado, y esto nos obliga a acercarnos a ellos, soportando incomodidades y fatigas. Realizaron un esfuerzo generoso e ingente como ninguno, y no hay que perder el contacto con las Falanges rurales. Todavía recuerdo con emoción la sobria actitud de los campesinos de Valladolid, rodeando la ciudad con su gesto recto y justiciero, fijos los ojos en los de Onésimo, esperando la orden de conquista. Parecían gigantes frente a los enanos de las ventas sucias y corrompidas; Aquel era el pueblo, el Pueblo, con letra mayúscula, que deseaba despertar José Antonio, y que le siguió después con química e invencible fe.

Regreso de personalidades

El Ferrol del Caudillo, 18.—Todas las personalidades y representaciones que se trasladaron a Santiago de Compostela para asistir a los actos inaugurales del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, han regresado y han hecho calurosos elogios de la magnífica organización llevada a cabo y de la fervorosa disciplina que preside todos los actos.

PIEDRAS de SEPULVEDA

INALTERABLES. ETERNAS. Suntuosas.

CONSTRUCCIONES

Obras funerarias-artísticas

JUAN V. LOPFZ. SEPULVEDA.

EL SERRANILLO

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que desde el día 7 ha establecido un servicio de transporte de mercancías y venta de frutas entre los pueblos siguientes: Carbonero el Mayor, Navalmanzano, Navas de Oro, Coca, Santuste de San Juan Bautista, Nava de la Asunción, Nieva, Santa María de Nieva, Migueláñez, Bernardos, Armuña, Añe, Garcillán, Segovia y viceversa, en combinación con «La Esperanza», para toda clase de encargos y mercancías para Madrid, los días martes y viernes de cada semana.

DOMICILIOS

EN SEGOVIA: El Serranillo, San Francisco, 13. Teléfono 284

EN MADRID: La Esperanza S. L. Cardinal Cisneros, 29. Teléfono 48.420

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un amplio bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

†

LA SEÑORA

**Doña Claudia García Díez**

Que falleció el día 17 de Enero de 1943

a los 89 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Tomás Cerezo (del comercio de esta capital) y doña Aurea; hijas políticas doña Mercedes de Santos y doña Justa Hoyos; hermana doña María García; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones.

La misa de privilegio tendrá lugar el día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán.

RON NEGRITA

INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

PIEDRAS de SEPULVEDA

INALTERABLES. ETERNAS. Suntuosas.

CONSTRUCCIONES

Obras funerarias-artísticas

JUAN V. LOPFZ. SEPULVEDA.

EL SERRANILLO

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que desde el día 7 ha establecido un servicio de transporte de mercancías y venta de frutas entre los pueblos siguientes: Carbonero el Mayor, Navalmanzano, Navas de Oro, Coca, Santuste de San Juan Bautista, Nava de la Asunción, Nieva, Santa María de Nieva, Migueláñez, Bernardos, Armuña, Añe, Garcillán, Segovia y viceversa, en combinación con «La Esperanza», para toda clase de encargos y mercancías para Madrid, los días martes y viernes de cada semana.

DOMICILIOS

EN SEGOVIA: El Serranillo, San Francisco, 13. Teléfono 284

EN MADRID: La Esperanza S. L. Cardinal Cisneros, 29. Teléfono 48.420

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

**D. Fernando García López**

Que falleció el día 18 de Enero de 1943

a los 38 años de edad

R. I. P.

Su viuda doña Simona López San Juan; hija Carmencita; madre doña María López; padres políticos don Pedro López García y doña Agustina San Juan; hermanas Carmen, Teresa (ausente) y Maruja (ausente); hermanos políticos, primos y demás familia;

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia al funeral, que tendrá lugar mañana, miércoles, día 20, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador.

El VII Consejo Nacional de la Sección Femenina Atlee formula una declaración acerca de la marcha de la guerra

Lección de la regidora central del S. E. U.

Resumen de la interesante labor a desarrollar por dicho servicio en 1943

Santiago de Compostela, 19 (6 t.)—Continuaron esta mañana las sesiones del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. En primer lugar, la regidora central del S. E. U. camarada María Victoria Eiroa, dió lectura a la lección correspondiente a su servicio. A causa del muy poco tiempo de la organización de esta regiduría y de la doble dependencia de la Delegación Nacional de la Sección Femenina y de la Jefatura Nacional del S. E. U., en plena reorganización, todavía no ha celebrado su Consejo, al que forzosamente habían de presentarse los proyectos de carácter sindical de turno de regidoras de distrito, organizado por la Delegación Nacional en la Escuela Nacional de Mandos del Castillo de la Mota, en que salieron nueve camaradas como regidoras de distrito, cuatro como secretarías y tres a disposición de los distritos correspondientes. En este curso se ha explicado la reorganización de la Sección Femenina y el plan de formación del Servicio Social. En el verano, se ponen en funcionamiento nueve Albergues, además del nacional, instalado en Calamayo (Palma de Mallorca); en el mes de Septiembre, se celebran los cursillos de Mandos de distrito y se pone en práctica el plan de formación del servicio social, que se lleva a cabo en todos los distritos con éxito general. No obstante, se estudian algunos inconvenientes que pudieran surgir para las camaradas estudiantes que hacen el servicio y que se tienen en cuenta en el proyecto que se presentará al Consejo Nacional del S. E. U. y Junta consultiva de la Delegación Nacional de la Sección Femenina. Hace un resumen general de las actividades de los departamentos centrales de personal, deportes, Prensa y propaganda y ayuda universitaria, así como de las actividades a realizar en el año 1943. Entre éstas, se hace resaltar, por departamentos, en el de personal, la creación de ficheros por especialidades, estadística, etc., en el departamento de Prensa y propaganda, se piensa realizar un cursillo de profesoras de danzas clásicas que formen después los cuadros de bailes de los distritos: orientación de la propaganda de la Sección Femenina del S. E. U. y participación de la Sección Femenina en las películas de Albergue. Se resalta la labor del departamento de deportes en cuanto a los II Juegos Universitarios Nacionales en los que la Sección Femenina tendrá una intervención más amplia que la del año pasado, puesto que se presenta un grupo de Educación Física, además de intervenir en los campeonatos de deportes.

La sección del S. E. U. en todos sus departamentos, se propone desarrollar el máximo esfuerzo para el más perfecto cumplimiento de la importantísima misión que le está asignada, llevando al espíritu de las camaradas universitarias, junto con los estudios a que su educación o su necesidad les llevara, aquella otra formación que es base y norma de toda mujer falangista; esto es, Religión, Nacionalismo y Enseñanzas del Hogar.

A continuación, hizo uso de la palabra la camarada Pilar Romero, asesora jurídica de la Sección Femenina, que después de leer la labor realizada en 1942, pasa a explicar la parte fundamental del servicio, dando normas para la más fiel aplicación de la ordenación de recompensas y comprensión del reglamento disciplinario, así como algunas consideraciones sobre el espíritu de estricta justicia que deben presidir las determinaciones de las delegadas provinciales en todo lo que a tan importante materia se refiera.

Acto seguido, tras algunas aclaraciones generales a las camaradas, se levantó la sesión para reanudarse a las cuatro de la tarde, como de costumbre, durante la cual pronunciará una lección el camarada Jesús Zuevos, consejero nacional y jefe exterior de la Falange en Portugal.—Logos.

REUNION DE LOS JEFES DE DISTRITOS UNIVERSITARIOS DEL S. E. U.

Madrid, 19.—En la Jefatura Nacional del S. E. U. ha tenido lugar la reunión de los jefes de los distritos universitarios correspondiente al mes de Enero, bajo la presidencia del jefe nacional, Guitarte. Se trató de la situación que creará al estudiante y al Sindicato la ley de Ordenación de la Universidad Española; así como la inminente necesidad de dar una nueva característica al S. E. U. que se adapte perfectamente a las necesidades del momento nacional y a la actual estructura del partido, sin perder nunca de vista su postura inmovible como miembro integrante del Frente de Juventudes, según la expresa voluntad del Caudillo.—Logos.

Un cursillo textil familiar

Madrid, 19.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado la inauguración de un cursillo textil familiar organizado por la Obra Sindical de Artesanía en el taller escuela que la Obra tiene instalado en la calle de Recoletos, 18. Presidieron el acto el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Troncoso; el jefe nacional de Artesanía, camarada Pereda; el oficial mayor de Sindicatos, camarada Colsa, y la regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asistieron, además de las cursillistas, todos los jefes de departamento de la organización. El vicesecretario de Ordenación Económica pronunció unas palabras en las que puso de relieve la importancia de la Obra que tiene como misión la de poner al día las esencias de la tradición y armonizarlas con las normas de la Falange, y tiende a la formación completa de los trabajadores artesanos a los que da un marcado matiz social y formación económica, artística, etc. El vicesecretario entregó después un telar a una de las camaradas que han asistido al cursillo que hoy termina, con lo que simboliza la ayuda de la Falange a los artesanos.

Por último, se cantó el «Cara al Sol», y las jerarquías que asistieron al acto recorrieron muy detenidamente las distintas salas destinadas a taller de bordados, corte y confección, etcétera. Al actual cursillo asisten treinta jóvenes obreras de Madrid y provincias, y la duración de éste será de tres meses. Al terminar, las camaradas recibirán un telar que abonarán en pequeñas mensualidades.—Logos.

Donativo de 125.000 pesetas para un Hogar Infantil

Murcia, 19.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho un donativo de 125.000 pesetas para el Hogar Infantil que va a construirse en Jumilla. Acompañado del alcalde y varias jerarquías, ha

visitado los terrenos donados para la construcción de dicho Hogar.—Logos.

Ha llegado a Barcelona el secretario nacional de Sindicatos

Barcelona, 19.—La pasada madrugada llegó a esta ciudad el secretario nacional de Sindicatos, camarada Francisco Norte, quien viene a Barcelona para resolver asuntos relacionados con la vida sindical. Esta mañana se entrevistó con el secretario provincial.

Repoblación forestal en Durango

Bilbao, 19.—El Frente de Juventudes de Vizcaya, con el delegado provincial, camarada Angulo, y otras jerarquías, ha comenzado la labor de repoblación forestal en el pueblo de Durango, donde se han plantado tres mil pinos. La repoblación seguirá en días sucesivos.—Logos.

VIGOROSA DEFENSA ALEMANA EN STALINGRADO

Un punto de apoyo alemán cercado, lucha desde hace diez días contra tres cuerpos de Ejército

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer, 19 (5 t.)—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Las tropas germano-rumanas han rechazado los ataques enemigos en el Cáucaso occidental. Al Norte del Cáucaso y en el sector del Don, se registran combates alternativos, y los soviéticos han perdido en el curso de dos días 62 tanques.

Las tropas que se encuentran en la zona de Stalingrado se defienden vigorosamente de los repetidos asaltos del adversario, en encarnizados combates.

CADETES DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE SEGOVIA

Ofrendan una corona ante la tumba de José Antonio

San Lorenzo de El Escorial, 19 (6,30 t.)—En las primeras horas de la mañana llegaron a esta población una Falange de cadetes del Frente de Juventudes de Segovia que han hecho un cursillo de mandos menores. Eran acompañados por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Calero; el asesor religioso, don Angel S. Vicente y otras jerarquías de aquella capital. Después de oír una misa y comulgar todos los asistentes, ofrendaron una corona de laurel ante la tumba de José Antonio.

Más tarde, en el patio de Reyes, se dió lectura a la última lección del curso y, por la tarde, el delegado provincial del Frente de Juventudes de Segovia clausuró el cursillo, explicando las consignas. Por último, se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de ritual. En las primeras horas de la noche regresarán a Segovia.—Logos.

35 MILLONES DE MONEDAS de cinco y diez céntimos

Van a ser puestas en circulación en España

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de Hacienda por la que se dispone la puesta en circulación de veinticinco millones de monedas fraccionarias, de diez céntimos, y de diez millones de cinco céntimos de peseta con arreglo a la composición, característica y signos externos que en la ley de 8 de Noviembre se detallan.

Dicha moneda se admitirá en las Cajas públicas, sin limitación, y entre particulares hasta cinco pesetas, cualquiera que sea la importancia del pago.

Por el Banco de España se procederá a la distribución de la nueva moneda con arreglo a las instrucciones que recibirá de la Dirección General de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. Logos.

El Cabildo Catedral de Cádiz ha elegido nuevo vicario capitular

Cádiz, 19.—Esta mañana, después del coro, se reunió el Cabildo Catedral para proceder a la designación del nuevo vicario capitular, sede vacante por fallecimiento del doctor Domaica. Se celebró la misa del Espíritu Santo y después fué elegido vicario capitular don Angel Navarro, dignidad de chantre, que el domingo fué nombrado gobernador eclesiástico.

El nuevo vicario capitular es natural de Córdoba y cuenta cuarenta y nueve años de edad. Hizo sus estudios con gran aprovechamiento en el Seminario Pontificio. Es doctor en Teología y Derecho Canónico y licenciado en Filosofía y Letras. En 1923 ganó por oposición la plaza de canónigo lectoral de esta Catedral y en 1937 fué elevado a la dignidad de chantre. Es economo de la mitra y un sacerdote ejemplar.—Logos.

UNA PELICULA DE PROPAGANDA SOVIETICA

Ha sido retirada de la pantalla en El Cairo debido a las protestas del público

Damasco, 19 (7 t.)—Una película de propaganda soviética—la primera de esta índole proyectada en El Cairo—ha tenido que ser retirada de la pantalla—según noticias de la capital egipcia—por haber sido acogida por los espectadores con expresivas manifestaciones anticomunistas.—Efe.

“No sabemos dónde se producirá el contraataque de las fuerzas del Eje en África”

Llegará un momento en que el enemigo no podrá retroceder más

Londres, 19 (5 t.)—El Parlamento ha reanudado sus sesiones. El mayor Atlee hizo una declaración sobre la marcha de la guerra. «A pesar de que en los dos últimos meses no ha sucedido nada de particular, aparte del desembarco en África del Norte—dijo—podemos estar satisfechos de los éxitos cosechados en 1942 y mirar hacia 1943 con optimismo justificado. La iniciativa ha pasado a las naciones unidas».

A continuación, el vicepresidente ministro habló del frente del Este para hacer resaltar la violencia de la lucha que allí sostienen rusos y alemanes desde hace cerca de tres meses.

Refiriéndose al teatro de operaciones líbico, manifestó: «Aunque resulta difícil destruir unidades móviles, hemos infligido graves pérdidas a los ejércitos de Rommel en el Agheila. No sabemos dónde se producirá el contraataque del Eje, pero de todos modos nuestras tropas están ya en Misurata. Nuestro objetivo es el aniquilamiento del enemigo en África del Norte, y ha de llegar el momento en que éste no podrá retroceder más.»

En lo que respecta a la situación en Túnez, Atlee declaró que el mal tiempo hacía imposible los movimientos de carros de combate y vehículos automóviles fuera de las carreteras e impedía el establecimiento de campos de aviación. «Tenemos plena confianza en las generales Eisenhower y Anderson—añadió—así como en los soldados que componen las tropas aliadas en Túnez. Se han registrado muy duros combates y sé que todos—norteamericanos, británicos y franceses—colaboran bajo el mando del general Eisenhower.

La isla de Malta fué abastecida nuevamente hace unas semanas y constituye, más que nunca, una espina en el flanco del enemigo.»

Las divergencias políticas en África del Norte

En este momento, Atlee pasa al aspecto político en África del Norte. «Las autoridades civiles francesas colaboran de lleno con las fuerzas aliadas, y las tropas galas hacen lo propio con nuestros soldados. Últimamente se han producido polémicas en la Prensa norteamericana sobre supuestas diferencias surgidas entre nosotros y ellos sobre África del Norte, y creo natural que no siempre veamos los asuntos franceses de la misma manera. Después de todo estábamos más cerca de la crisis de 1940. Sin embargo, estas divergencias ajenas no dejan de surtir efectos, no deben ser exageradas. El Gobierno de Su Majestad se dió perfecta cuenta de las ventajas que suponían para el Gobierno norteamericano mantener

sus relaciones con el mariscal Petain. La colaboración entre los Estados Mayores norteamericano y británico, y la conducción de las grandes operaciones son efectuadas en un ambiente de cordialidad, y ambos Gobiernos sólo tienen por objetivo la unión de todos los franceses contra el Eje y la liberación de Francia. De ningún modo puede permitirse que consideraciones de orden secundario o personal entorpezcan nuestra unión fraternal y la redención de Francia. De todas las naciones unidas, Francia es la más interesada en que esto sea así».

Tras de acoger favorablemente el nombramiento del general Giraud, Atlee, dijo: «Hemos contraído una deuda muy grande para con el general De Gaulle por su firme posición de resistencia. En lo que a nosotros concierne, pensamos en el día en que el Imperio francés y los elementos galos, hoy día fuera de la Metrópoli, se encuentren reunidos alrededor de una sola autoridad en territorio francés y se asocien en el común esfuerzo de las naciones unidas para derri-

bar el poderío enemigo y Francia».

Con respecto al Extremo Oriente, el vicepresidente ministro dijo un error querer disminuir lo que todavía subsiste pero que luego, hay una gran diferencia la situación de ahora a la de

Los ataques aéreos

Refiriéndose a la guerra aérea, Atlee hizo mención a los bombardeos de Essen y Berlín, para luego decir: «Remos estos bombardeos y remos nuestros esfuerzos a más daño pueden hacer en al-

La guerra en 1943

Después de dedicar breves palabras a la situación de los pueblos de Polonia, Atlee anunció su declaración con las siguientes: La Cámara asegura de que el Gobierno y sus aliados, en estrecha acción, están firmemente decididos que el año 1943 sea uno de los años más duros ataques adversos a la tierra, mar y aire.—Efe.

SIGUE EL AVANCE BRITANICO EN LA REGION TRIPOLITANA

Los germano-italianos continúan oponiendo tenaz resistencia

Londres, 19 (6 t.)—El avance del octavo ejército es continuo en las tres direcciones de ataque, dice radio Marruecos.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 19 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy:

En África del Norte, el ejército blindado germano-italiano continúa oponiendo encarnizada resistencia al enemigo. Formaciones de combate alemanas han tomado por asalto varias alturas defendidas encarnizadamente por el adversario.

En aguas de Bona, los aviones alemanes han atacado y hundido dos buques de transporte anglo-sajones, que desplazaban en total 12.000 toneladas. Otros dos mercantes de tonelaje medio resultaron averiados. Diez aviones enemigos han sido derribados en África del Norte.—Efe.

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 19 (5 t.)—Comunicado conjunto del Cuartel General de las fuerzas británicas del Oriente Medio:

Nuestro avance prosiguió ayer, con una ganancia de terreno aproximada de 65 kilómetros. En el sector septentrional nuestras fuerzas han llegado a Zliten, después de haber atravesado Misurata y Garibaldi. En el sector meridional, después de desalojar al enemigo que ocupaba Beni Ulid, avanzan en dirección a Tarhuna, en contacto con el enemigo, al que le han sido destruidos tanques.

Los cazas y bombarderos aliados prosiguen atacando al enemigo. Castel Benito, importantísima base de la aviación enemiga en Trípoli, fué intensamente bombardeada la noche del 17 al 18 de Enero, y más de treinta incendios fueron provocados entre los aparatos estacionados en el suelo. La misma noche nuestros aviones atacaron un importante cruce de carreteras a unos 65 kilómetros al Sureste de Trípoli y ocasionaron un gran número de incendios. Trípoli fué asimismo bombardeada, y en él se provocaron grandes incendios y explosiones. Asimismo fueron ametrallados los vehículos que se encontraban entre Sfax y Gabes.

Una formación de bombarderos pesados británicos ha atacado de nuevo Trípoli durante las horas diurnas de ayer. Fueron provocados incendios en la región del puerto. También fueron llevadas a cabo acciones de bombardeo contra Lampedusa y los objetivos de Sicilia meridional. Todos los aviones ingleses que tomaron parte en estas operaciones han regresado a sus bases.—Efe.

Teatro Juan Bravo

Miércoles 20 de Enero La formidable película METRO de intrigante asunto y luchas de ring

El ídolo de las mujeres

En español Por MYRNA LOY y el gran boxeador MAX BAER Butaca, 2 pesetas

Una pastoral cardenal Segura

Sevilla, 19.—El cardenal ha publicado una Pastoral en la que ha de ser la labor pastoral del Arzobispado de Sevilla durante el año que acaba de comenzar, desde la citada Carta en la de San Pablo, y comienza que serán fomentadas las catequesis y que se celebrará el Congreso Eucarístico. El segundo se refiere al Apostolado de la Fe, y anuncia la celebración del Congreso Diocesano del Apóstolado de la Fe y por último anuncia la celebración de un Sínodo Diocesano en los meses del año actual.—Efe.

EL TEMPORAL

ha vuelto a reducirse en Vigo

La flota pesquera y pequeños barcos de cabotaje en peligro de arribada forzada

Vigo, 19.—El temporal de viento de estos días ha vuelto a reproducirse. El viento por la tarde quedó en calma a oscuras durante unas horas por una avería en la línea de fluido eléctrico. Los vientos y trenes eléctricos de la Ramallosa también quedaron paralizados. La flota pesquera de pequeños barcos de cabotaje han tenido que refugiarse en el puerto, de arribada, y por la escasez de pescado en el mercado es grande.

En La Guardia, el temporal del mar destruyó varias embarcaciones y derribó la fachada de una casa cercana a la playa. La Casa de Baños y el muelle de otra finca, también sufrieron daños. No ha habido lamentar desgracias personales. Las pérdidas ocasionadas son de gran importancia.

En el pueblo de Bayona, oleaje causó averías importantes en las embarcaciones pesqueras, cuatro de las cuales quedaron destruidas. Las pérdidas sufridas por los modestos pescadores bayoneses son grandes. Se inicia una velada teatral para variar su situación.—Logos.